
Préservons notre air !
ENSEMBLE

Objectifs

Avec L’AIRning, vos élèves deviennent acteurs du changement !
Ce programme innovant, déjà éprouvé auprès de plus de 6 000 jeunes
dans les Hauts-de-France, combine données scientifiques, outils
ludo-pédagogiques et expériences interactives pour permettre aux
jeunes d’appréhender les enjeux de la qualité de l’air et les solutions
pour l’améliorer. Chaque séance immersive développe leur prise de
conscience, aiguise leur esprit critique, facilite leur créativité pour les
impliquer en tant que citoyen responsable.

Jeunes de 6 à 17 ans, avec un contenu adapté selon l’âge et le niveau
scolaire.
Activités périscolaires pour enfants et adolescents, offrant des
séances enrichissantes et variées.

Public cible

Sensibiliser les jeunes à la qualité de l’air en intérieur et en
extérieur pour une meilleure compréhension des enjeux
environnementaux et sanitaires.
Impliquer activement les élèves dans des ateliers pratiques et
interactifs, leur permettant d’expérimenter et de proposer des
solutions concrètes.
Développer l’esprit critique des participants et les engager dans une
réflexion sur les actions à mener pour améliorer la qualité de l’air.

“Sensibiliser les jeunes à la pollution de l'air, 
dès aujourd'hui et pour demain.”



lairetmoihautsdefrance.wordpress.com
contact-hdf@airandme.org  - 03 75 64 00 00 

Déroulement d’une séance
Le programme L'AIRning se déploie en 2 séances interactives, couvrant des thématiques
essentielles et mettant les jeunes au cœur de l’action.

Première Séance : L'Air Extérieur et l'Air Intérieur
Expériences ludiques pour comprendre la présence et l'importance de l'air.
Quiz interactif pour explorer les fondamentaux de la qualité de l’air.
Identification des principales sources de pollution de l’air et leurs impacts sur la santé et
l'environnement.
Atelier de mesures pratiques : mise à disposition de micro-capteurs pour mesurer la qualité de
l’air en temps réel.

Deuxième Séance : recherche de solutions (Jeux de Rôles ou Odyssée de l’air)
Activités collaboratives et jeux de rôles “Airloquence” pour encourager la réflexion collective.
Parcours immersif pour élaborer des solutions concrètes, applicables dans leur quotidien et avec
leur entourage.

Aspects pratiques
Durée de chaque séance : 1h30 à 2h.
Participants : groupes de 25 à 30 jeunes.
Format : atelier interactif pour une participation active de chaque élève.
Matériel requis : vidéoprojecteur et ordinateur.

Rejoignez L’AIRning !
Avec L’AIRning, offrez à vos élèves l’opportunité de devenir les

ambassadeurs d’un air plus sain.
Notre équipe d'experts relève le défi de transformer la qualité de l’air en

un sujet passionnant, accessible et impactant pour chaque jeune.


